

VOIESCII ȘI VEI PUTÈ

	Cap.	Dist.
Pe an — — —	128	152.
Pe șase luni — —	64	76.
Pe trei luni — —	32	38.
Pe o lună — — —	11	—
Unu esemplar 24 par.		
Pentru Paris pe trimestru fr. 20		
Pentru Austria „ fior. 10-v.a.		

ROMANULU

LUMINEȘĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în București, Pasagiul Român No. 1. — In districte la corespondenții ziariului și prin post. La Paris la D. Darras-Hallegrain, rue de l'ancien Comedie, Nr. 5. Administratoarele ziariului D. Gr. P. Serrurier.

ANUNCIURILE
linia de 30 litere — 1 — lei.
Inserțiuni și reclame, lin. 5 — „

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Artictele trimise și nepublicate se voru arde. — Gerante respundetoriu LAZAR VLĂȘCEANU.

Bucureșci 18 Cuptoriu.

Amu anunțat, zilele trecute, că Pôrta Otomană otârșea recunoscerea lui Carolu I și a stării de lucruri, proclamată în urma revoluțiunii din 11 Fevruariu. Informațiunile noastre erau exacte. Acea recunoscere este otârșită în principiu și, peste pucine zile, ea va deveni, credem, un fapt deplinit. Dacă revenim astăzi asupra acestei chestiuni este că unele diarie, străine, fiă din intru, fiă din afară din țera, respândesc asupra acestei recunoșteri tot felul de scoșote neadeverate, tot felul de alegațiuni rătăcite, cându nu sunt reu voitorie. Ele vorbesc de condițiuni imposibile și pe cari nici un guvern românesc nu le-ar primi, nu le-ar pute primi, fără a fi desaprobată de întreaga națiune. Pe câtu scim, mai tôte acele aserțiuni sunt neintemeiate. Pôrta propune, în adevaru, ni se spune, ôre-care condițiuni; daru acele condițiuni sunt așa de pucinu importante în ce ne privește, și așa de pucinu favorabil întăririi înșei a puterii se suzerane, în câtă ne mirăm cum au putut ele veni în mintea ômenilor de Statu ai Pôrței. După părerea noastră unele din acele condițiuni infirmă cu totul acele pretinse drepturi de suzeranitate ce se trag din tratatele noastre cu Pôrta, și pune pe această în fața noastră, în aceeași pozițiune de dreptu ca pe tôte cele l-alte puteri europiane. Ori câtu însă sunt de neînsemnătate acele condițiuni putem afirma că guvernul nostru ce a respinsu mai pre tôte, și credem că cere mântinerea condițiunilor vechielor noastre tratate.

Remânia, modificându condițiunile puterilor politice interioare a țerei, a usat de dreptul ce-l recunosc tôte tratatele se, tratatul de la Paris, Convențiunea și chiaru Preambululu Statutulu de la 2 Iuliu 1864. Nici uă putere nu pôte daru a se amesteca în a facelele iei din intru. Ea useză d'unu dreptu de care a usat deja Serbia și Egiptulu, și înaintea căruia Turcia a fost silită a se pleca multăindu-se c'unu bacșiu anual, oca compesare a acelu pasu spre independență ce făcea, prin reforma introdusă, aceste popore. Cumu daru ar putè Sublimea Pôrta se pretinșă de la noi condițiunile ce se afișază de unii diaristi? Cumu atia ar putè ea pretinde a se mesteca în a facelele noastre interioare? A cere prerogative pe cari nu le-a avut și nu le va avè nici uă dată, pe câtu timpu unu guvern românesc va fi în capulu țerei?

Carol I nu va umili nici drepturile țerei, nici demnitates iei; spre a doblădi aprobarea unor loviture de Statu și puzișose, unor violări de constituțiune mișelose. Elu va trata ca suveranu alu unu poporu liberu, cu uă putere cătră care are ôre cari legătare stabilite prin nesce tratate, alu căroru respectu va fi a-lu păstra. Elu nu va primi nici uă condițiune incompatibilă cu onôrea națională. Dacă asemenea condițiuni i-lăsău cere, Elu nu este din nemulu a aceloru Domnitori ce-și pléca capulu înaintea sabiei rădicate. Elu scie a lupta contra iei, și, cu concursulu unei națiuni ce voiesce a fi liberă și independentă, va scia a învinge.

Adunarea națională a terminat astăzi lucrările se. Ea a votat proiectulu financiaru asupra domnelor și legea electorală. Ședința s'a sfirșit cu votarea proiectulu pentru împămîntinirea

d-lorù Gladstone, Roebuck, Layard, J. Michelet, Ed. Quinet, Paul Bataillard, Ubieini, ca omagiu de recunoștință din partea națiunii române pentru serviciile ce li-au adus acesti însemnați ômeni de Statu și publicisti.

Sesiunea Adunării Constituante a fost închisă, în urma terminării tuturor acestor lucrări. Mesagiulu de închidere multămesce Adunării de lucrările cele mari ce Ea a făcut și cari voru rămâne nesterse în istoria României. Ea a dotat țera cu uă Constituțiune care, del și institue unu Senatu, este una din cele mai liberali ale Europei, cu legile politice și financiare cele mai urgînți și mai importante, pe cari le reclamaș impregiurările cele excepționale în cari se află țera. Guvernulu esprime recunoștința se și a țerei Adunării naționale care a inaugurat regenerarea României.

Adunarea a luat, în unanimitate, otârșirea d'a merge, înainte d'a se despărți, se preschizeze Marii Săle Domnitoriulu, aserurările de devotamentu și de iubire ale Represintanților țerei. Măne daru va fi recepțiune solemne la Palatu.

Scirile din teatrulu de resbelu sunt de cea mai mare importanță. Armistetul n'a putut fi închiăiat. Armata prussiană învingetoria în mai multe părți înainteză cu răpeditiune asupra Vienei, de care uă distanță d'ua și numai uă desparte.

Măne, sperăm, vomu putè da șemmente asupra acestei însemnate nuvéle.

Citim în corespondenți din Florenza: „Simplimentulu național se pronunță din ce în ce mai multu contra armistetulu și contra primirii Veneziei dată prin mișlocirea Franciei. Italianii pretinșă că de ôre ce s'au bătut, loru trebuie se li se cédă provincia. Ceru cu mari strigări se se iè Venezia cu forșia armelor.

„Uncle persône oservă că este ceva straniu și chiaru crudu d'a face se se verse sângele spre a lua uă provinșă pe care este gata a o da de lună voia se celu pucinu fără luptă. Situațiunea este în adeveru bizară; daru se întimplă în fiă-care și ca se se verse sânge pentru una din acele chestiuni de onôre ce predomină asupra intereselor, și aici Italia vede îngagiata onôrea se.

„Consiliulu de ministri s'a adunat de mai multu ori. Președintele consiliulu s'a pronunțat forșe energicu în înțelesulu simplimentulu național. Baronulu Ricasoli are acestu simplimentu forșe dezvoltat și-lu esprime cu mindria. D. Depretis, s'a aretat asemenea forșe energicu.

„Este invederat că resoluțiunea Italiei este legală d'a Prusiei.

„Ce este, sigur, însă este că oferirea Veneziei n'a avut de rezultat a deslipi pe Italia de Prusia. Ea a iritat încă și mai multu spiritele contra guvernulu din Viena și dacă opiniunea unu aliatu pôte avè vr'ua influinșă, este sicuru că ministeriulu italianu va lucra în sensulu continuării resbelulu.

„Nu sciu care este în această privinșă opiniunea personală a regelu și a generiulu La Marmora. În ori ce casu, le va fi anevoiă a resiste opiniunii ministeriulu susținută de opinia publică.

Situațiunea armatelor beligerinș.

Prussianii, alu căroru cârtiâr general fusese transferit, cumu se scie,

la Pardubitz, după bătălia de la Sadowa, au înaintat pînă la Iglau, orașiu situat în delurile ce separă Moravia de Boemia, ceva la mîedădi de Leitomischl și de Trübau.

Prin această mișcare, Prussianii, neglindu Olmütz și Praga, pe cari sciu că lesne le voru lua, sileșcu armata austriacă a degarnidrepta loru spre a se apropia îndată de Viena. Se scie ca Austriaci, în retragerea după Sadowa, luaseră pozițiune la Trübau și Leitomischl; ei aru fi daru ocolit prin mișcarea prussiană. Dacă trupele austriace nu se voru afla în putere d'a apere, spre Iglau, trecerile, voru fi siliți a se retrage spre Zuam și a adopta pentru prima liniă de apărare cursulu Thayeri, riuletu ce curge din drepta în rulu March, și apoi acestu riu care curge din stînga în Dunăre. La întrunirea Thayeri cu March, armata austriacă s'ar vedea încă nevoită, înainte d'a se trage în Viena, d'a da uă bătălie, care de va fi perdată, va sili pe Austriaci spre a apăra Viena, d'a stringe reșervele loru cele mari în tabera îngardită și la capulu podulu de la Florisdorf. La Florisdorf, ei comandă cele două căi ale Boemiei și Moraviei, și au, se dice, uă pozițiune de minșeștare, adăpostită de Dunăre, a cării trecere este uă operațiune tactică din cele mai anevoișe.

Uă depeșă din Viena anunță astăzi că armata austriacă de la mîedădi este aproape a deserta Venezia și că se va îndrepta spre mîedă nopte.

Uă telegramă din Munich anunță adă deminșă că cavaleria prussiană, venind de la Rehan, a înaintat spre Brucknau și Hilders, și că într'ua luptă dată între Kissingen și Brucknau Prussianii aru fi fost respinși. Uă depeșă ulterioare, provenind de din Munich, dă uă întia descrițiune despre această luptă care, se vede, a fost înverșunată.

Se crede că la Main inferioare, Prussianii par dispuși a ataca pe principelu Alexandru de Hese, comandante la alu 8 corp federal, care ar fi otârșit a apere bîrbătesce Francfort. Trupele confederate cari înaintaseră spre mîedă-nopte către Giessem și Marbury, s'au retrasu înapoi înaintea Prussianilor. Francfort și impregiurimile lui paru deci că au se devia în curîndu teatrulu unor evenimente militare destulu de importanți, dacă armistetulu nu va fi încheiat peste pucinu.

Se scie că depeșă a anunțat tresererea Padulu de către armata lui Cialdini, la Ostiglia între Mantuași Legnano, cele doue fortărețe meridionale ale cadrilaterulu. Se scie asemenea că uă demonstrațiune militară s'a făcut la Rogoforte. Telegrama din Florenza anunță astăzi că operațiunile contra acestui din urmă punctu urmèză cu activitate și că Italianii au ocupat Melegnano.

Voluntarii au ocupat Azzo după ce au respins unu atacu alu Austriacilor.

Este probabilă ca unu corp considerabil de trupe prusiane a intrat în Praga, și că uă parte din acestu corp are se ocupe Boemia și termulu stîngu alu Elbei, pentru a respinge pe Bavarș ce înainteză prin Eger.

(Avenir national.)

Se citeșce în „Noua Pressă liberă, 6 iuliu:

„Se ascură că comitele de Mendorf a trimis deja raportulu se asupra

stării armatelor de la Nord; după acestu raportu, lucrurile ar fi în mai bună stare din câtu se credea. Trei corpuri de armată aru fi aproape intacte și aru fi luate deja pozițiune, în număr de 100 mii ômeni, lângă Olmütz. Remășișile celor l-alte corpuri se intrunesc și se reorganisă; ele facu deja meșulu unei puteri imponente. Uă parte considerabile de tunuri ar fi fost salvate; se numeră eraș 500 în rîndurile noastre. Se socotesce astăzi cifra totală a pierderilor noastre în morți, rînit și desparuți la 40 de mii de ômeni.

— Se comunică din Castel-Goffredo, în 8 iuliu:

Circulu vuetulu că puteri considerabile austriace se înainteză spre Pado. Alte trupe aru fi păzîndu pozițiunile între Mincio și Adige

LEGEA BUDGETARIA.

Starea în care guvernulu trecut a lăsat țera, politicesce, moralicesce și materialicesce vorbindu, a fost din cele mai deplorabile. Descreditul, ca națiune, în fața Europei întregi, dispredulu în tôte părțile, peirea noastră ca poporu. Ca societate, demoralisarea, corupțiunea, venalitatea respândită în tôte clasele; esemplulu disoluțiunii pornind din palatu și ameninșându d'a cutropi chiaru colibe cele mai refrase ale țădurilor și munșilor. În afacerile materiale, în financiele țerei abuzulu, dilapidarea, prevaricarea, risipa devenită, amu putè dice, regulă comună; tesaurulu discreditat pîn' a vedè bonurile, mandatele și obligațiunile se cădute la uă deprețiere rușinșă, vindind se cu scădăminte spămîntătoare de 70 și 80 %; pîn' a nu putè face onôre la îngajamintele se cele mai sante, la plata contractelor se, datoriilor se, etc, pe cându palate măreșe particulare se rădică din sudôrea poporulu, moșie se cumpèrau cu banii lui, și adesea se fură pe faciă, fără rușine chiaru a vera lui publică, domenele Statulu. Pe cându favoritii regimelu, aginșii lui, își făceau locușe somptușe, stări strălucitôre; pe cându organelu mișelose ale guvernulu strigau așitate de mânia, ce o numiau sacră, și pe care le o inspiră subvențiunile bogate cetrăgeu din veniturile țerei, din munca cetățianulu, și a plugaru lui acestu-a suferiu totu felulu de rele, funcționarii erau neplățiți, nici căi de comunicare, nici unu felu de îmbunătășire, nimic decăt, cumu dîșeram risipa și delapidarea a milione de lei ce plătiau contributorii. Bugețele înșei cari în timpu de trei patru ani se suiseră la uă sumă împătrită de ce erau la 1859, se soldèză c'unu deficitu de 25 % și mai bine.

Ecă starea în care regimelu lui Voda Cuza a lăsat țera; ecă moștenirea ce a primitu guvernulu de astăzi. Deșertulu, goliciunea, discreditulu pretutindine. Nici unu mișlocu de acțiune, și tôte de făcut. Lipsă de autoritate, de respect în afară, demoralisarea și lipsă comp etă de bani în intru, și onôrea țerei de scăpatu.

Sarcina era grea și nici uă putere omenescă izolată n'ar fi putut o duce. Guvernulu de la 11 Fevruariu și de la 11 Maiu primindu această sarcină, a pus credinșă se în națiune, în concursulu iei. Și acestu concursu nu i-a lipsit pînă astăzi. Cu dinșalu, elu a putut redobîndi piestigiulu și simpatia în afară, a putut

face a se realiza dorinșele esprese de națiune în atâtea rînduri. Istoria va spune înc'ua dată câte lupte, au fost de susținut, câte desagremente de îndurat, câte sacrificie individuale de făcut, spre a ajunge cu pace la aceste rezultate mari la cari România a parvenit în câte-va lune, pe cându altor popore le-a trebuit sute de ani și șirôie de sânge spre a le dobîndi. Ea va spune cine a meritat recunoștința patriei, și va pune stigma se nestêrsă pe fruntea acelor ce, nu numai n'au făcutu nimic, daru s'au cercat, se cercă necontentu a surpă operea de la 11 Fevruariu, a desconsidera din nou națiunea română.

Posițiunea politică a țerei faciă cu puterile este restabilă, prestigiulu iei este, putem dice, reintărit. Fapta de la 18 Iuniu trecut a făcutu uă umbră nêgră asupra frumosulu tabluu politicu și național ce s'a produsu de la 11 Fevruariu încu, și ale căru peripeșii n'au făcutu de câtu a areta mai splendită, mai strălucitôre consenta națiunii pe calea ce urmăreșce de atâși-a ani spre a ajunge la scopulu realizat la 10 Maiu. Acea umbră, însă se va șterge, sperăm, prin dovedile ce va da națiunea ca faptulu tricoșu din 18 Iuniu n'a fost alu iei, n'a fostu nici conceputu, nici executat de dîșea.

Acum daru trebuie se întorcem ochii spre starea din intru. Amu spusu moștenirea ce ne-a lăsatu trecutulu. Trebuia a căuta mișlocu d'a remediu la acele rele, d'a ne pune eraș în pozițiune d'a putea face îndestulare la tôte engajamintele noastre, onôre la tôte obligările statulu, adică ale țerei. Spre acestu scopu trebuiesc acoperite golurile lășate în Visteria de guvernulu trecut.

Cumu însă se pôte face acesta?

Antiu. Prin creare de noue resurse financiare.

Pentru economiă, îndată după 11 Fevruariu guvernulu a procesu la tôte economiele ce i-au fost permise de împrejurări, și urmèdă a face și astăzi, și a promis a face încă și pe viitorie tôte scăderile posibil. Acele scăderi însă nu se pot sui, în starea d'acumu a administrațiunii și a celor l-alte ramuri ale puterilor publice, de câtu la 10 se 13 milione asupra totalulu budgetulu. Rămâne daru uă sumă de celu pucinu alte atâte milione care trebuie acoperită. Cu ce?

D. Ministru de fincie a propus crearea unor obligațiuni ipotecare cu cursu îndatoritoriu, care se permit tesaurulu a lămuri situațiunea fără a recurge la noue imposte.

Opțiuni contrarie manifestându-se în Adunare, care a creșut că este mai bine a face apelu la țera ce se contribuiesc pentru acoperirea deficitulu, d. Ministru de fincie a trebuit se presinte unu altu proiectu mai conformu iei elor esprese în Cameră. Acelu proiectu, modificat de comisiune și în discușiune publică, a fost votat în ședința de la 4 Iuliu. Ilu publicam astăzi îndată.

Cititorii voru vedè că, precum amu spusu alaltă-eri, elu adauge, pentru șese lune de zile, $\frac{3}{10}$ la impositulu patentelor de 1-a, 2-a și 3-a clase, și la impositulu fonșiaru; $\frac{2}{10}$ aproape la impositulu personale și de șioșe, și stabilesce $\frac{2}{10}$ impositulu asupra venitulu capitalulu.

Vomu cerceta în articlu viitorie fiă-

care din aceste imposite, cari, trebuie să recunoșcăm această dreptate guvernului și Adunării, cari au conlucrat la acestu proiect, scutesce foarte mult clasile neavute, lovindu mai mult și mai greu pe cele mai înstărite și prin urmare mai în puțință d'a veni în ajutorul tesaurului.

Chiaru acesteia însă nu trebuie să uităm, că mai toate aceste imposite au un caracteriu cu totul provisoriu și ele sunt menite numai a aduce un remediu la uă stare deplorabilă în care ne-au lăsat alții. Amu suferim, în timpu de șapte ani, — și vorbim mai alesu de omenii c'ua pozițiune mai deosebită, cari aveau și puterea și datoria a se împotrivi la reu, — ca acei alții să se ridi de totu ce uă naștiune mai sacru, de drepturile iei de libertățile iei, de onorea iei; amu suferim ca se se prădeze și se se risipescă averea noastră, se se jăfuiască tesaurul nostru, acumu trebuie să avemu patriotismul și olărirea d'a îndrepta acele greșale d'a pune capetu reulu. Fericiti încă d'a pute scăpa cu așia de pucinu?

Vomu reveni în viitoriu asupra acestorū cestiuni.

LEGE

Pentru fixarea bugetului pentru exercițiul 1866.

Art. 1. Se autorisă Ministrul de finanțe a percepe în cursul anului 1866 toate impositele și veniturile de totu felulu înscrise în bugetul anului 1865 precum și orice alte dări incuviinate prin legi financiare posterioare.

Art. 2. Se va percepe pentru cecilibrarea veniturilor și cheltuelilor pe anul 1866 unu impoșitu extraordinaru pentru această unică dată de 2% asupra impoșitului fonciar de 4% ce sunt datorți a plăti proprietariu în cursul anului 1866, dupe rolurile de venituri astădi în vigore.

Art. 3. Se va percepe unu impoșitu extraordinaru pentru această unică dată de 50 % asupra tuturor patenteselor de clasa 1, 2 și 3.

Art. 4. Se va percepe, pentru această unică dată unu impoșitu personale de 10 lei asupra fiă-cărui contribuabilu, cu excepțiunea acelorū contribuabili cari sunt în categoria palmașilor (coșdașilor) și na plătescu nici unu felu de dare Statului, afară de contribuțiunea personale.

Art. 5. Se va percepe unu impoșitu de 2 %, din dobinda legale a tuturor capitalurilor imprumutate cu hypotecă.

Acestu impoșitu este mărginitu numai pentru anul corentu 1866, și pe ipotecela esistente la promulgarea legii, elu se va implini de la proprietariu creanțelorū, directu sau cu ocaziunea vindării ipotecelorū.

Art. 6. Se autorisă fie care Ministrul a face pentru anul corentu în bugetulu său respectiv ori ce reducțiune prin suprimare de funcțiuni, reduceri de salariu sau ori ce alte cheltueile, precum și ori ce viementa la diferitelorū capitole ale bugetului în scopu de a ecilibra bugetulu pe anul corentu.

Art. 7. Legea pentru înființarea judecătorilor de plăși și amănă pentru anul acesta.

Nota publicată de Monitoriu în numărul său de la 5 Iuliu, a descoperitu publiculu trei fapte considerabili și a le cărorū consecințe începū a se desfășura. La 4 Iuliu, cabinetulu franceș, cunoscându rezultatele bătăliei de la Sadowa, perdută în ajunū de cătră Austriaci, și incredințiatu că nu se mai putea mărgini stricte în rolulu unei apineri complete, a propoșu mediațiunea sea, spre a aduce pacea între puterile beligerinți. Cabinetulu din Vienna a primitu oferta cabinetulu franceș, și, aderindū la ideele emise de Imperatulu Napoleonu în scrisoria ce a adresatū la 11 Iuniu d lui Drouyn de Lhays, elu a cesu Franciei toate pose-

siunile ce Austria mai avea în Italia, adică Venezia cu teritoriul său și fortărețele ce formeză cadrilariul, lin-gă care s'a datū, la 24 Iuniu, bătălia de la Custozza. — Cabinetulu franceș a primitu cu grăbire cederea Austriei, și, respundindū la apelulu acestei puteri, s'a adresatū îndată la regiu Prusiei și Italiei spre a aduce unu armistețu.

Se dice că scrisoriile adresate acelor suverani, pe tonulu celū mai amicale, insistu asemene asupra necesității d'a pune unu capetu resbelulu, și că nu diferescu de cătu într'unu singuru punctu care însă nu este fără importanță. Scrisoria imperiale din 11 Iuniu este adușă aminte în cea scrisă regelui Italiei, de ore ce nu se vorbește de locu despre dinsa în cea adresată regelui Prusiei. Regele Italiei și regele Prusiei au respunsu fără întârziare: Regele Italiei că avea se se puia în comunica-re cu aliatulu său regele Prusiei, și regele Prusiei că va lucra în înțelegere cu aliatulu său regele Italiei. Cel doui regi s'au aretat de uă noșrivă animai de simțiminte de conciliare și de uă potrivă aținși de procedările Imperatulu Francesilor. Restricțiunile său, mai bine, rezervile ce au espresu cei doui regi în respunsurile lorū se justifică prin impregiurarea că Prusia și Italia s'au legatū una cu alta printr'unu tratatū de alianță ofensivă și defensivă, și că s'au înțajatū a nu trafa despre pace cu Austria una fără alta. Acestu tratatū n'a fostu închiăiatu de cătu după negocieri lungi și este foarte permisū a crede c'acele negocieri n'au fostu necunoscute de cabinetul franceș, și că acestu cabinetu a datu aprobarea sea, celū pucinu tacitū, la stipulările esințiali ale tratatulu. Ori cumu ar fi, nu trebuie se se mire cineva dacă înțajamintele respective ale celor doui puteri geneză astădi libertatea acțiunii lorū, și dacă fiă-care din ele voiesca a se rețima pe dinsele în fația celorlalte, de și pōte regreta pe acele ce-l suntū proprie. Așia se asigură că înainte de bătălia de la Sadowa Austria făcuse Prusiei propuneru de pace pe cari acesta ar fi voitū se le pōtă primi, pentru că-l asigurau deja mari avantagii, și pe cari le a refusatū din cauza înțajamintelorū se se cu Italia.

Lucrurile suntū astădi mai înaintate. Cabinetele din Berlin și din Florenza au primitu miț'locirea Franciei, și s'au învoitū la principiul armistețulu remănădū a regula condițiunile. Se pare că acesta ar trebui se fiă ușiorū pentru cabinetulu din Florenza, dacă ar fi în voia lui și dacă n'ar avē se se a-pere contra presiunii opiniunii publice, căci Italia nu mai are inimici în fația-l. Austria nemai posedindū nimic pe țermulū stângū alū lui Mincio și pe țermulū stângū alū lui Pado, n'are decât a se retrage. Teritoriul Austriei devenindū teritoriū franceș, este afacere între Franca și Italia, afacere aranjată dinainte în scrisoria imperialū din 11 Iuniu, în care Imperatulu a recunoscutu necesitatea pentru Italia d'a asigura independența sea naționale prin miț'loculū dobindirii Veneziei, și n'care a garantatū mântinerea operii ce Franca a contribuitū a se fonda în Italia, prin resbelū mai antēiu, și de la resbelū, prin consiliile se se, prin tratatele și concursulu se se. Pentru acestu motivu negreșitū scrisoria imperiale din 11 Iuniu a fostu adușă aminte în cea scrisă la 4 Iuliu cătră regele Italiei, spre a-i propoșu mediațiunea Franciei și a prepara unu armistețu.

Adeverata anevoință, anevoința cea mare, este despre Prussia. Prussia a reperatū nesce așia victorie contra Austriei și contra aliațilorū Austriei, ea a dobinditū atate avantagii, a făcutū atate conștice, a luatū atate pozițiuni strategice, armatele se se suntū așia de amenințatorie, în cătu starea Germanii este resturnată, și nu mai pōte fi vorba de scrisoria imperiale din 11 Iuniu; și fără îndoielă pentru acestu motivu

nu se face vorbă despre acelu documentū în scrisoria scrisă regelui Prusiei la 4 Iuliu. Prussia nu-și aduce aminte din scrisoria imperiale decât de paragrafele unde se dice că situațiunea sea geografică este reu delimitată; că-l trebuie se mai multă omogenitate și mai multă putere la mēdă-nōpțe; că voința Germaniei cere uă reconștituire politică mai conformă cu trebuințele se se generale; daru ea n'admite fără restricțiune că este necesariu a da statelorū secundarie ale Germaniei uă unire mai intimă, uă organizare mai puternică, unu rolū mai important, și respinge netedū ideea d'a mântinē marea pozițiune a Austriei în Germania, pentru c'această pozițiune este incompatibilă cu cea la care pretinde pentru ea însăși și pe care sucese se se i-a asiguratu-o. Prussia, se dice, a consimțitū la unu armistețu, daru cu rezervile ca se nu pōrță nici unulu din elementele forții se se militare actuale; ca ea se nu compromitū nimicū din ce a căștigatū; ca se i se facū cunoscute condițiunile fundamentali ale păcii cu Austria și cu Statele confederate. Cătu despre condițiunile iei, Prussia nu le a făcutū încă cunoscute; daru se asigură că cabinetulu din Berlinu a anunțatū cabinetulu franceș că avea se i le comunice, și se anunță curinda sosire la Paris a unu trāmisū prusianū care este însărcinatū a le aduce, împreună cu explicările ce le insocescū. Toate astea suntū încă inconșturate d'unu mare misteriu, și nu pōte cineva vorbi de dinsele cu pre multă discrețiune; credemū cu toate astea a sci că Prussia persiste a cere ca Austria se fiă esclusū din Confederațiunea germanică; că susține că imperiul Austriei nu este mai germanū decâtu nu este italianū, și că acele-ași motive cari au determinatū formarea unei Italie fără Austria, trebuie se determine și formarea unei Germanii în care Austria se fiă d'acumu înainte străină. Prusia mai dice că nu pōte fi într'unu modū convenabilu delimitatū spre mēdă și de cătu prin incorporarea electoratulu Hessel, alū cării teritoriū separă provinciile se se de rezăritū de cătră acele de apus; că regatulū Saxoniei nu-l este mai pucinu necesariu, pentru că numai pōte suferi ca această țēră, care va fi totū de un infeudatū Austriei, de nu va deveni provinciă prusiană, se deschidū Austriei fruntariile se se și s'o conducă în linia dreptă spre Berlinu. Prussia, care negă că are trebuință de mai multă omogenitate la mēdă nōpțe și care se pretinde țēră cea mai omogenă din Europa recunoșce cu grăbire că l lipsea putere la mēdă nōpțe, și că spre a dobindi această putere are nevoi de ore cari aglomerări de teritoriū, precumū doue ducate ale Elbei și regatulū Hanovrei.

Este de prisosū a adauge că Prusia nu renunță la proiectulu se se d'a reforma Constituțiunea Confederațiunii germane; ea înțelege din contră a-lu mântinē și, de-lu va modifica, va fi spre a se folosi de triumfurile se se și a împinge unu pasu înainte spre unitate pe Germania, în care nu va mai avē rivale și unde puterea sea se va exercita fără controlū și fără contra-greutate.

tarea tratatulu de alianță ofensivă și defensivă care legă pe cele dou țere. Italia esită! Omenii se se de Statū suntū împărțitū, se dice; dar se pare că bărbații de resbelū suntū unanimi. Ei ar voi totū continuarea resbelulu, nu le place ca Italia se datorescă Venezia unei transacțiuni diplomatice intervenită între Franca și Austria și generosității Franciei, le-ar plăcē a cuceri ceea ce se pregătescu astădi a le da. Este aci, nu se pōte tăgădū, unu simțimintū de delicateță și de susceptibilitate foarte respectabile, și la care, din parte-ne, suntemū fericiti a face omagiū; daru nu trebuie a-lu esagera. Italia și Prussia potū de astădi se tragă din resbelū a avantagii considerabili, și în unele privințe neașteptate. Nu este ore prudente a profita de dinsele? și moderarea n'ar fi ore dibaciă?

Credemū că cea precede este destul spre a areta adeverata anevoință a momentulu, și spre a pune pe cititorii nostri în pozițiune d'a judeca singurii ce mai este de făcutu spre a opri d'a nu se produce fapte noue de resbelū cari ar fi pōte fara influință asupra ultimelorū condițiuni ale păcii, și cari n'arū avē altū rezultatū de cătu măcelulū unui mare numerū de omeni.

(Journal des Débats).

LEGE

Pentru împărțirea diferitelorū atribuțiuni ale Consiliulu de Statū desființatū prin Constituțiune.

Art. 1. În virtutea art. 113 din Constituțiune, Consiliul de Statū este desființatū.

Art. 2. Ministrii preparū în Ministeriile lorū respective, se se prin comisiuni speciale proiectele de legi ce au a presenta Adunărilorū, precumū și regulamentele de administrațiune publică.

Art. 3. Conflictele de atribuțiuni între autoritatea administrativă și cea judecătorească se vorū decide de Curtea de Casațiune.

Art. 4. Ministrii, Prefecții se se părțile interesate cândū vorū crede că o cestiune care se tratēdā în prima instanță înainte unei judecătōrii este de atribuțiunea administrativă, vorū putea cere trimiterea afacerii înainte autorității competente.

Dacă judecătōria va respinge cerearea se se dacă judecătōria va admite cerearea și va fi datū apelațiunea contra otăriri sale, autoritatea administrativă competentă va putea se se adresețē la Curtea de Casațiune pentru a cere regularea conflictulu.

Termenulū pentru acestu va fi de o lună de la notificarea otăriri de respingere se se a actulu de apelū.

Art. 5. Curtea de Casațiune după reșchisițiunea procurorului generalū va statua de urgență.

Art. 6. Cererile de estradițiune care nu suntū proibite prin Constituțiune se vorū decide în consiliulū de Miniștri, după ce se va ordona și face o prealabilă anchetă judecătorească.

Art. 7. Toate cauzele diferite consiliulu de Statū ca instanță superioră a consiliilorū județene se se permanente prin Art. 27 alū legii rurale, se vorū judeca de curțele de apelū respective cu recursū în Casațiune pentru causă de incompetență și de escesū de putere. Curtea de Casațiune va judeca de urgență.

Termenulū apelulu contra hotăririilorū țiselorū consilii va fi de dou luni de la notificarea lorū.

Termenile cauzelorū actualū pendinte la consiliulū de Statū suntū prelungite. Părțile vorū fi chemate din nou de către curțile apelative respective.

Procedura în acestū materie este gratuită.

Art. 8. Celelalte afaceri de natură conteciōsă ce consiliulū de Statū judeca se se pe temelulū legii sale constitutive se se în temelulū unei legi speciale se vorū judeca de instanțele judecătorești după regulele ordinare.

Art. 9. În loculū consilierulu de Stat ce era membru alū comitetulu de li-liquidare, se va numi unu consilierū alū Curții de Casațiune.

Art. 10. Toate afacerile pendinte consiliulu de Statū se vorū deferi de cătră oșebitū ministrii, Tribunalelorū se se Curțilorū competentē după distincțiunile legii de fața.

Art. 11. Ori ce dispozițiuni de legi anteriore contrarii legii de fația suntū și remănu abrogate.

Acestū lege s'a votatū de Adunarea generală a Romăniei în ședința din 2 Iuliu anulū 1866; și s'a adoptatū cu majoritate de șesezeci și optū voturi contra a cinci.

DESPRE CHOLERA.

Nu e problemă leșne de resolutū în medicină, de a constata adeverata cauză a înfricoșătorulu morbu alū cholerei. De și uă mulțime de bărbați ilustrii s'au încercatū a o esplica prin unu mare numer de ipotesi, totū nu avemū de cătu numai puține date căroru putemū se le atribuimū încredere. Una dintre cele mai principale este că principulū infectatoriu existe în aerū. Aerulū însă pōte fi purtătoriu acestulū principiu infectatoriu în mai multe chipuri, din care causă s'au și explicatū prin mai multe ipotesi, pe care le voiū cita mai jos.

1. Aerulū pōrtă nisce insecte microscopice cari inspirate devinū vete-mătōre organismulu.
2. Aerulū e încărcatū cu miasme vete-mătōre sănătății.
3. S'a împucinatū uă parte integrantă a aerulu și ilū mărginescu în funcțiunile se se asupra organismulu.

Nu e de competența mea a-mi permite uă critică a diferitelorū ipotesi mai sus aretate, me voiū mărgini dar a privi numai pe cea din urmă, cu mai multă băgare de sēmă pāndu-mi cea mai nimerită. Unu autore germanū a-nume *Stiemer*, dice că bōla cholerei devine din cauza diferitelorū grade de împucinare a ozotulu din aerū, cari întocmescū și varietățile în casurile de îmbolire. Ozonulū nu e de cătu uă modifițiune a oxygenulu (adică oxygen activū), elū e motorulū puterii vitale elū dā impulsulū alimentelorū (hrană) în cari Carboniulū jōcā celū mai însemnatū rolū, ca să se asimileze, și să se transforme în sânge, care în urmă întocmescu funcțiunile corpulu întregū. Dacă aerulū nu mai conține cantitatea necesariă de Ozonă, funcțiunile corpulu nu vorū fi regulate. Eatū darū cauza care despune corpulu de a se îmboli, și mai alesū atunci cândū individulū nu trăiescu regulatū în privința mănăcării, primescu hrană sau apă stricată, se espune recelei, sau cândū stintū mai multe persōne grāmădite într'unu spațiu micū și reu ventilatū, unde neapăratū urmēdā că cătimea Ozonulu se cheltuiască prin procesulū respirațiunii. Chiarū sperința ne aritā că mai totū d'aua acele părți ale unui orașū sintū bintuite de această grōșnicū bōlă, unde stau grāmăditū mulți omeni (mai alesū -araci) căroru le lipsescū miț'locule de a se apăra de susū aretatele influințe.

Scimū că deșertările bolnavilorū de cholera suntū foarte infectōse, aici găsimū erășū unu temeiū bine motivatū pentru ipoteza d-lui *Stiemer*, căci acestu ne aratā drumulū pe care morbulū se transportă de la unu locū la celūlaltū. Fiū-care din onorabili lectorii își va aduce aminte că în anulū trecut cholera izbucnise întâiu în Alexandria de unde au trecutū la Constantinopolu, Ancona, și pină cândū a ajunsū chiarū și la noi, mai alesū în orașele Brăila și Galați, vedemū darū că bōla se întinde pe drumulū pe care comunicămū cu aceia ce suntū infectați de mai înainte; nu vomū pute presupoșe că aerulū care îl inconștōră, sau bagajialū lorū ar fi infectatū, căci pe drumulū lorū neapăratū sū trebuitū se se amestecū cu

celu-laltu. Ce ar fi opritu ore ca aerul celu incareat cu miasme sau cu insecte microscopice se nu ie altu drumu mai dreptu si nu tocmai pe acelu-a alu comunicatiunii?

Bola se importa prin degartarile persanelor cari vinu din locuri unde epidemia au isbucnit si cari intr'ua stare abnormale urmeză se aiba proprietate d'a absorbe cu rapeditiune Ozonul din aeru si a dispune pe acesta din urma a fi vetematori sanelatii ce se prevede si din multe observatiuni facute plna acum, ca cholera nu isbucnesce de ua data, ci inainteza treptatu de la unu studiu la celu-laltu; acesta se explica si prin sus-numitulu autore care dice, ca bola se inreutazeza in proportiune cu impucinarea Ozonului.

D-lu Stiemes recomandă pentru azonizarea aerului untulu de Terpentinu (untu de neftu) corectatu cu untu de menta. Spre a se mirosi si a se imprăcia in oai; acestu remediū însă are unu mirosu forte greu si neplăcutu, eu u'amu silitu alu modifica astu-felu in catu in forma unei sari se devia unu profumu forte plăcutu unindu cu proprietatea neschimbata a untulu de terpentinu si pe cea de a fi recortoriu.

M. Bransch.

FELURIMI.

La Belvedere, lingă Bucuresti, pe proprietatea domnei Zoe Grant, in nesce grope de nisipu, la ua adincime de pusini stinjinu, s'a descoperitu mai de una si de nesce lucratori mai multe masele si unu coltu seu dinte de apere de elefante antideluvianu. Tote aceste osaminte suntu prefacute in calcaru. Dintele la estragere a fostu sfaramatu. Elu presinta ua lungime ca de doue metre. — Atragemu atentiunea omeniloru nostri de sciinta asupra acestoru descoperiri, cari potu da loeu la altele si mai interesanti pentru istoria geologia a țerii nostre. Recomandam acosta cu atatū mai multu, căci scimū că descoperirea facuta la Belvedere nu este ceva isolatu, si ca s'au mai gasitu asemeni obiecte si pe alte proprietati in giurulū seu chiaru in interioarele orasiulu. Colectiunile museului nostru s'aru putu imbogati, prin nesce sapature practice intr'unu modu metodicu, cu obiecte de cea mai mare valore si raritate. Cestiunea merita atentiune.

— Citimū in „Monitoriu armatei franceze:

„Pușca prusiană nu este u nouate. De multu timpū in Frantia si in tote Statele Europei, este forte bine cunoscutu in tote amenuntele sele, cași cartușia sea. Ea a fostu adoptata de guvernulu prusianu inainte de 1848. A facutu prima sea aparitiune pe campulu de batalia in timpulū intervenirii prusiane in marele ducatu de Baden in 1848 si 1849. De la anulū 1850, doue deci si cinci de bataliune de infanteria avu acosta armă. La 1853 numerulu acestoru bataliune s'a radicatū la 48. In 1855 in fine, Intrebuintarea acestei pușce era generalisata in trupele Prusiei. Cu dinsa au combatu ele armatele Austriei si Confederatiunii germanice cari, mai bine decatu ori-care altele, avusesera timpū si mijlocele necesarie d'a le apreția valoarea si d'a se le apropia, dacā le credeau folositorie.

„Pușca prusiană se incarca pe la fundu. Ca tote armele de focu de felulu acesta, ea oferesce avantajulu necontestabile, asupra armelorū ce se incerca pe la gura țevlei, d'a procura ua tragere multu mai rapede. Suptu raportulu justetel si distanțel la care bate, nu presinteză nimicu doosobitu, si care n'ar fi fostu obtinatū, si chiaru Intrecutu, in numerocele modele de arme stabilite de la adoptarea sea. Cusurulū ei este de a avea ua constructiune mai delicata decatu pușca ordinaria, si de a cere mai multu tagri-

jire si aprovizionamento mai greu de ascuratu multu timpū si ori unde. Eacere imperiosu oficiari totu deuna atentivi si soldatii totu deuna ascultatori.

„Aculu nu este decatu unu modu particulariu de a aprinde erba din cartușu. In pușcele ordinare, implindu-se pe la gura sau pe la fundu, acestu efectu e produsu de unu ciocanu solidarie cu unu resoru care-lu arunca pe ua capsă. In pușca prusiană, foculu e produsu de unu acu de otelū aruncatu pe capsă de unu resoru cu budinu.

„Acestu procedatu convine pote mai bine decatu ori care altulu unei pușce ce se imple pe la fundu; daru, in elu însuși, elu nu posede nici ua virtute particularia. Se pote, prin urmare, lasa la ua parte aculu care nu e decatu ua amanuntime de constructiune, si a nu-și infăcișia pușca prusiană de catu ca unu tipu de pușca implindu-se pe la fundu.

„Ua discutiune serioasă, dacā ea ar fi necesaria, n'aru pute daru se se stabilisca decatu numal pe meritele sau cusurile nedespărțite de aste doue sisteme de pușci de resbelu.

„Insa astu discutiune e inutile. Se ocupu de multu in Frantia cu stabilirea unei pușce implindu-se pe la fundu, in care se cautu a se intruni tote progresele obtinute plna astazi de studiulu cestiunei forte complexu a armelorū de resbelu si a munițiilorū ce le convinu. După lungulu si minuțiosulu esamenū care a fostu facutu, asupra numeroșelorū modele date de omenii speciali din tote țerele, unu tipu de pușca a fostu otaritū.

„Acosta pușca e acumu in sperinta in mai multe din corpurile gardei imperiale intrunite in campulu de le Châlons. si tote mesurile suntu luate in manufacturile de arme, si mai cuosebire in cea de Saint-Etienne, de curandū constructū si putarnicu indestrata cu scule, pentru ua fabricatiune atatu de rapede pe catu circumstantele o voru cere.

Se citescu in *Mémorial de la Loire*, din Saint Etienne:

„Amu vedutu manoperanduse si mu manoperatu vol însine ua pușca care trebuie se fie forte aprupe de a da solutiunea ceruta, dacā cumu-va nu ne-aru chiaru da-o.

„Cu acosta armă, se trage, cu repeditiunea cea mare 20 lovituri pe minuta si 10 lovituri cu rediciunea mica.

„Pușca prusiană nu merge de catu la 12 si 6 lovituri pentru aste doue chipuri de a trage.

„Arma pe care amu esaminatu-o se imple in trei timpuri, pușce prusiană in cinci.

„Mai multu încă, dacā cine-va nu voiesce nici a pune la umeru nici a ținti si se multămesce de a ține arma opasata de cōpsă, doue timpuri suntu de ajunsu.

„Inventorele acestei sisteme se servescu de cartușu cu broșu numita Lefauchaux. Șarja pote se fia Intreită, si transportulu ascuratu de ehesone fara nici ua primejdia de accidentu. Cându cartușu cade josu, ori de la ce înalțime, ca se strica, daru nu s'aprinde.

„In Intunericu implerea se face mai totu atatu de repede ca si la lumina țilei.

„Sub raportulu soliditatei, a justetel, bataiel, si in fine a costulu, astu armă, a carei țevă, ca si pentru pușca cu acu, nu se plecā, nu e intru nimicu mai josu de nici una din sistemele concurenți, ea a primitu, de la omenii de meștesugu, mărturiri motivate de aprobatiune.

„Inventorele e unu vechiu armurariu capu, din marimă, d-lu Michalon, fabricante la Saint-Etienne.

„Credemū că suntemū datoru a insemna astu armă atentiunei omeniloru competinți.

Citimū in *Monitoriu* de la 5 si 6 Iuliu:

Prin decretu cu data 1 Iuliu curentu, 1866, dupe propunerea facuta prin raportu de d. ministru secretaru de Statu la departamentulū justitiei, personele următoare, cari unescu calitati cerute de legea de admisibilitate si inaintare in functiuni judiciare, suntu numite:

D. Nae Ionescu, actualulu ajutoru de grefa de la tribunalulu Vâlcea, in postulū de grefieru la actualulu tribunalu, in loculū d-lu P. Olănescu, trecutū in altu functiune.

D. Alecu Furdusescu, fostu ajutoru de grefa, in postulū de ajutoru de grefa la tribunalulu Vâlcea, in loculū d-lu N. Ionescu.

Prin decretu cu data 1 Iuliu 1866, dupe propunerea facuta prin raportu de același d. ministru suntu numiti:

D. Lache Ionescu, in postulū de portărelū la curtea de apelū din Bucuresti in loculū d-lu I. Bucșănescu, care încă nu s'a prezentatu la postu si încă n'a depusū garanță.

D. N. Moșinski, actualulu portărelū de la tribunalulu Covurluiū, in postulū de capu de portărelū la acelu tribunalu, in loculū d-lu Dimitrie Ionescu, demisionatu.

D. Stefanu Costantinescu, in postulū de portărelū la tribunalulu Covurluiū. In loculū d-lu N. Moșinski, trecutū in altu functiune.

D. Costache Săulescu, in postulū de capu de portărelū la tribunalulu Muscelu in loculū d-lu Petru Cerchezū, demisionatu.

D. George Ionescu, in postulū de capu de portărelū la tribunalulu Cahulu, in loculū d-lu Andronache Ionescu.

De astu-ți inainte, *Măria Sa Domnitozulū*, va primi, petitiunile si audințele particulare, la palatulū din capitală, numai Mercuru si Sămbatu, de la 3 1/2 până la 5 ore după amedu.

PRIMARIUL COMUNEI BUCURESCI.

D. Ministru de Finantie prin adresa No. 22,452 facându-mi cunoscutu că la 30 trecutū s'a inchis sub-scriptiunile la imprumutulū naționalu de 30 milioane lei cerandū a i se inainta unu borderou generalu de tote sub-scriptiunile facute prin Municipality si baniu Incasati, împreună cu originalele liste de sub-scriptiuni si sușile obligatiunilorū.

Sub-scrisulu spre a putea satisface cererea D-lu Ministru, rogā pe tote personele caror-a li s'a trimisu liste de sub-scriptiuni pentru acestu imprumutu si care persone nu le a inapoiat nici până astu-ți (in urma mai multor apeluri ce li s'a facutu) ca se binevoiasca a le trimite la Primarie in starea in care ce voru fi aflandū, celū multu plna la 15 ale curentelū lunu, negreșitu; cunoscandū că ori-care din D-lorū care nu le va inapoiati pină in termenulu de mai susu voru fi respundatori pentru listele de sub-scriptiuni ce li s'a incredințata.

No. 7121, Iuliu 6.

PRIMARIA CAPITALEI

Serviciulu sanitaru.

Primaria avindū in vedere că sub-chirurgi de culori (Felcari) cari plna acumu au fostu însărcinati cu vaccinatia in capitală, nu posedă cunoscinte suficiente, spre a li se mai putea incredinta acosta operatie importantă, si că puțina incredere, in sciinta acestoru agenți sanitari, a fostu și una din causele pentru care multi parinti au sus-trasū copii lorū de la vaccinatia, a pusū la cale că cu incepere de la 1 Iuliu curentu, să se facu vaccientiua gratuita in raionulu Capitalei de către unu medicu (doctoru in medicină) însăre-notu exclusivū cu acosta lucrare.

Mediculu vaccinator va vaccina: Lunu de la 12 ore amedu pină la 2 ore după amedu in localulu Comisiei de roșiu.

Marți idemū Galbenū.
Miercuri idemū Verd.
Joi idemū Albastru.
Vineri idemū Negru.
Sămbatu idemū Ospulū Primariu.
Afară de vaccinatia ce o face la domiciliulu copiilorū pentru conservarea vaccienel (luarea altoiculu din pustule).

Prin acosta punere la cale, nu se desfiintedă mesura luata de onor. Eforie a spitalelorū civile in privinta vaccinatiunilorū, care se facu la spita-

lulū Colții si de copii, ci se face numai inlesnire parinților.

Primaria publică acosta, spre oportesca cunostinta invitandū pe toti parinti ca să suspuie copii la vaccinatia.

Ni se cere din Pitești publicarea următoarei liste:

Domnulu N. Cornățenu, consilieru ajutoru al comunei Pitești, a versatu la casa tesaurulu suma de lei 10,293, par. 36, facuta ofrandă de personele notate mai josu, aratandū că pentru vitele si rachiulu oferitu de unele din aceste persone, parte le va preda D-lu adastandule a sosi de la comuna, parte rămăne ca, după primirea lorū de D. primaru, să se inainteze la ministriu.

Lei pr.

- D. Petre Sichlopida a oferitu. 400 —
- „ Nae Cornățenu idem, una epă venată.
- D-na Elena Cornățenuca, una vacă grasă.
- „ Alexandrina Cornățenuca, unu berbecu.
- D. Costandiu Cornățenu, unu berbec.
- „ Alexandru Cornățenu unu berbecu.
- D-na Mia Cornățenu, un berbecu.
- „ Ecaterina Cornățenu, unu berbecu.
- D. Crăciun Stoian unu bou.
- D-na Catinca Damian, un berbecu.
- D. Panait Ion, unu berbecu.
- „ Teodor Imbladin, una vacă.
- „ Stoian Miloș. 4 20
- „ Zamfir Pelinescu 31 20
- „ Costache Bogdan. 324 —
- „ Niculea Marcu 64 —
- D-nii frații Raikovici, Marin si Petrace. 22 20
- D. Dimitrie Costandiu Băcanu. 65 —
- „ Nicol. Dimitriu Lofesa, doue vaci.
- D. Hristea Costandinescu. 32 —
- „ Bogdan Mihail 496 —
- „ Ion Necolepolu 372 —
- „ Mih. Prădescu, patru-șeci vedre rachiū a 14 1/2 grade.
- „ Mih. Vasilecu 40 vedre rachiū a 14 1/2 grade.
- „ Nae Viicoșorenu 500 —
- „ Ghiță Ganciu 320 —
- „ Ștefan Babicu 150 —
- „ Nae Bogdan. 310 —
- „ Petcu Dobrian 32 —
- „ Ion Conciu 15 5
- „ Pavel Chehaioa 64 —
- „ Gg. Dima Pop 27 —
- „ Mataka Atanasiu. 12 10
- „ Major Teodor Brătianu. 1600 —
- „ Deto deto ua pereche epe pentru tunari.
- „ Deto deto ua pereche boi buni.
- „ Ion Rădulescu 160 —
- „ Dimitrie Căpitanovici 64 —
- „ Doctoru Ighel 64 —
- „ Ion Rătescu. 32 —
- D-na Teodora Pelinescu 12 10
- D. Fotache Tomescu, una vacă.
- „ Toma Pleșoenu 128 —
- „ Gg. Ianache. 6 30
- „ Dimitrie Petrovici, una vacă.
- „ Nicolae Ene, din Săpata 6 30
- „ Tudor Coman Lăcătușu. 1 5
- „ Teodor Dobrian 160 —
- „ Danil Chirțescu 372 —
- „ Nae Gălășescu 45 —
- „ Nic. Ștefănescu profesor 32 —
- „ Gg. Dimitriu. 9 —
- D-na Cleopatra Brătianu 54 —
- D. Nicolae Rocaiche. 54 —
- D. Nic. Antonescu, patru-șeci si cinci vedre rachiū.
- „ G. G. Dobriacu 45 vedre rachiū a 14 1/2 grade.
- „ Marinache Dimitriu 31 20
- „ Teodor Gheorghiu Boeangu 64 —
- „ Mih. Chercea 24 20
- „ Ștefan Hagi Nicola 24 20
- „ Cost. Lerescu 54 —
- „ Petcu Pirvanovici. 27 30
- „ Petre Carebalea 15 —
- „ Pavlache G. un ban de doui florini socotit 12 10
- „ Gg. Popescu 12 10
- „ G. Costantinescu Brașovenū, unu mielū.
- „ Răducanu Paraschivescu. 124 —
- „ Iordache Bănescu. 24 20
- „ Nae Budiștenu, trei vaci
- „ Șerban Vlădoenu 1 vacă

- „ Ion Stătescu. 61 10
- „ Mihel Leru 36 30
- „ Tache Chitescu, 1 vacă.
- „ Mih. Petrescu 32 —
- „ GG. Toroc 360 —
- „ Căpit. Radu Ialomitenu 32 —
- „ Costandiu Manolescu 240 —
- „ GG. Nicolau Cofetaru 22 14
- „ Andreiū Suster Spițeru. 24 20
- „ Duță Neacu din Vârjari 64 —
- „ Scarlat Smiorenu. 64 —
- „ D. Petruscu fost staros. 6 —
- Unu anonim 1 17
- D. Ion Racovicenu 62 —
- „ Vasile Dimitriu 64 —
- „ Leibū Blang. 64 —
- „ L. Atanasescu 24 20
- „ GG. Alexandrescu 1 vacă
- „ Grigorie Racovicenu 32 —
- „ Petre Hagiescu Hirurg. 32 —
- „ GG. Erghengiolu 42 10
- „ Iosif Herdan 96 —
- „ N. Nicolescu 12 10
- „ G. Chirțescu una vacă
- „ Petre Birjaru 12 10
- „ Teodor Socolescu 162 —
- „ Ion Balotescu unu bou.
- „ Manole Nicolaū 2 vaci
- „ Mih. Anastasiu 6 —
- „ Petrace Iacov 4 20
- „ Triandafil Hagi Anstase. 32 —
- „ Nae Conciu 12 10
- „ Rtoen Ghenu 12 10
- „ Ghiță Nicolau 12 10
- „ Ionu Stoenescu 12 10
- D-na Maximila Brătianu 54 —
- D. Hagi Carabet Aslan 12 10
- „ Bogdan Plăpămaru. 4 20
- „ GG. Carabet Brutaru 12 10
- Eduard Echel Spițeru 27 —
- „ Nae Herășescu 32 —
- „ Ghiță Vasiliu Chelner 32 —
- Toma Costantinescu 12 10
- „ Bercu Avram 24 20
- „ Avram Moise Zugravu. 2 40
- „ Herș Tinihigiu 16 —
- „ Marcu Bercu 12 10
- „ Moise Avram 5 20
- „ Moise Zinovici 5 22
- „ Ițic Sמויעלעס 24 20
- D-na Mōșa Iōna 12 10
- D. Ianoș Orban. 3 28
- „ Iohan Neligher Tapituru 12 10
- „ Ilie Brădenu 24 20
- „ Agop Heretinovici si fiul 36 30
- „ Ion Ilie Brădianu. 24 20
- „ Anghel Marinovici 12 38
- „ Mihail Lazăr 42 10
- „ Drăgan Neagu 10 29
- „ Răucu Băcanu 65 —
- „ Mihalache Simionescu 63 —
- „ Ghiță Rădulescu 24 20
- „ Nichifor Ianovici 50 —
- „ Nicolae Collea 22
- „ Costandiu Carabelea 64 —
- „ C. Simionescu Cofetaru 12 10
- „ Carabet Hagi Aslan 27 —
- „ Nae Dimancea 64 —
- „ Nae Năncescu 32 —
- „ Ștefan Avramescu 42 —
- „ Odisef Iōnid. 31 —
- D-na Ana Enghel, unu bivoltu si ua bioliță.
- D. Mihail Silivestrescu 27 —
- „ Alexandru Teodosiad 64 —
- „ Al. Ionescu, profesoru 32 —
- D-na Eliza Veldin, directr. 64 —
- „ Preotul Ion Păunescu 64 —
- „ Tache Nicolaū Birjaru 24 20
- „ Ion Daniilovici Cofetaru 12 10
- „ Dimitrie Collea Birjaru 12 10
- „ Adolf Cheler Polonesu. 24 20
- „ Forchetti șeful staț. tel. 12 10
- „ State Voinopolu 11 —
- „ GG. Vlădescu 54 —
- „ Nae Costantinescu 12 10
- D-na Sult. Tigvėnca 1 vacă
- „ Elena Brătianu 1 vacă.
- D. Ignate Beraru 12 10
- „ Ghiță Tanasescu 24 10
- „ Lambe Tomescu 24 20
- „ Dim. Vasilescu Băcanu. 12 10
- „ GG. Caretaș. 64 —
- „ Ion Zisidie 32 —
- „ Petre Iōnid 12 10
- „ Isac Debias 6 16
- „ Cost. Morait 310 —
- „ Arh. Ierofteiu Trevalenu 124 —
- „ Constantin Hristide 62 —
- „ A. Pirvanovici 32 —
- „ N. Pirvanovici 9 —
- „ Tudorache Costandiu 9 —
- „ Ion Pandele 12 10
- „ Fidal Ivanovici 24 20
- „ Tache Hagi Nazar 24 20
- „ Dumitru GG. Cărciumar 4 20
- „ Nuțu Mihail Brașovenū 4 20
- „ Mihail Ion Davidescu 1 5
- „ GG. Ionescu Băcanu 24 20
- „ Dumitrache Simion 4 20
- „ GG. Papadopolu. 1 sută doue deci vedre rachiū prin onor. prefecturā.

BIBLIOGRAFIE.

A eşită de sub tipar și se află de vânzare la Librăria Socești și Comp., la magazinul d-lui Chiriță Ioan, strada Lipscești și la Administrațiunea Românăului.

SCOLA GARDEI CETATENESCI prelucrată de d-nii căpitanu HANDOCA și locotenentul MALINESCU, din Batalionul de vi-nători, și aprobată de șeful Guardiei Colonele ADRIAN.

PREȚUL UNUI EEMPLARU 2 SPANȚI.

ANUNCIU.

Trupă renumită equestră a d-lui Viliam Suhr dupe ce a vizitat capitala Principale a Europei, va avea onorea a visita și Capitala României. Această număroasă trupă se compune de persoane 50 și caț 60, și este convinsă că Onor. Publicu și nobilimea Capitalei, voru face onore renumitului artistu.

de închiriat și de vânzare toate comoditățile sintu de închiriat una de acumu No. 54 și alte două dela sf. Dumitru viitoru și una din tôte care va place de vânzare. tôte in ulița Ferăstrăului ale colonelului Calogiu. No. 329 4-3d

de vânzare Unu Calu de călăria, Casa Sporer in dosulu Bără ției No. 9.

de vânzare, 1. UNU LOCU O. HAVNICU pe ulița Tirgovisti in dosulu Departamentulu de Financie forte aproape de Podulu Mogoșoie, de stinjenii două-șeci și trei fața uliți și lungimea trei-șeci și trei și șase palme, și pe care se află magaziu de lemne.

2. UNU LOCU in orașulu Focșani pe Ulița Mare de stinjenii cinci-spre-șeci și jumătate fața uliți, iar lungimea două-șeci și nouă și jumătate.

3. UA VIE de la Faraone din județulu Râmniculu-Săratu cu otașină pogone patru-șeci din care suntu lucrative pogone mari două-șeci și optu, avându și case bune de locuitu, Cramă, Sopronu, Lini și vasele ei. Doritorii se voru adresa la subsemnatulu ce mă aflu cu locuința pe ulița Sf. Ionică la Casa cu No 2. in dosulu Palatulu. 331 3

de vânzare din cauza plecării în streinătațe O MAȘINA STABILA cu aburii, de putere a 4 caț ce se pôte întrebuința pentru a transmite mișcarea la tôte felulu de mașine și maț cu semă pentru serviciulu poveriloru. A se adresa in strada Mihail-Vodă No. 2.

de închiriat estenu Din casa placării unu apartamentu de 5 odai mobilate, cuhnă și cameră de slugi. Podu Mogoșoai de la Ministerulu din afară in josu a 4 casă No. 188 a întreba sunu. No. 327 1-2d

de vânzare sa de închiriat in totalu hanulu fraților Casotti de pe podu tirgulii de afară alături cu hanulu lui Hill. Doritorii se voru adresa la subsemnatulu, calea Mogoșoi No. 68, peste drumu de Palatulu. P. Casotti. 1-2d

SA PERDUTU. In sera de 25 spre 26 ce rentei, sa perdutu prin prejurulu Pieței Sf. George, trei chei de la o case de feru, legate cu unu lanțușori și unu găitanu verde. Cine le va fi gasitu este rugatu a le aduce la Cafenea de la Hanulu lui Simion și va primi de la antreprenoru deosebitu de mulțumire și o recompensă No. 286. 1-2d

La moștile Mirdești și Văilașu din județulu Iași, Ripele și Șberoia din județulu Fălciu, Comana și Dadilovulu din județulu Vlașca, se află de vindutu grău de sămînță din soiurile cele mai renumite, și anume grău bălanu și roșu de Banatu, și de Romanu, Ghircă de tōmnă și de primăvară, și mai cu deosebire Ghircă balsie de Sandomircă, care robdă gerurile cele mai mari. Doritorii de asemenea sămînță se potu adresa la îngrijitorii moștilor și la d. Mihail Cogălnicianu in Bucuresci.

CASELE cele mari, din podulu Mogoșoiei cu No. 72 lângă hanulu Gherasi se vinde ohavnice. Doritorii se pot adresa la supt-iscălitul c șade in numitele case. K. Niculescu Drăgănescu No. 316. 1-7



MOȘIA CEDMINA de JOSU. Din Prahova cu pădurile dupe dinsa, se dă in arendă, in parte sa in totalu de la Sf. Gheorghe anul co-rentu. Doritorii se voru adresa la frații Pangălu ulița Popa-Tatu colōre de Verde in Bucuresci. PANGĂLU

A NUNCIU A sositu din cea mai renumita fabrică de la Paris unu Cuanțitate de pălării pentru gardă, și suntu in plăcuta pozițiune a vinde cu precieri forte modeste in gros și detail. Recomandă onor. publicu și unu mare asortimentu de tôte felulu de pălării și căciuli dupe cele mai nouto fasoane, totu luma bine arangeate, in gros și detail. Sigismund Prager, Strada Carol (Francea și Curtea Veche).

Table with columns: BURSA VIENEI, MIȘARILE PORTULUI BRAILEI, NUMELE PRODUCTELORU, BRĂILA 5 Iuliu, Băr.

Munti Penteteleului

DIN DISTRICTULU BUZAU Fiindu proprietatea mea iamă arendatū d-lui I. ANGHELESCU, băcanu de aci din Bucuresci din care munți va prădce renumitul Cașcavalu de Penteteleu marcatu cu marca sa. Facu daru cunoscutu inaltei nobilimi și onor. publicu că Cașcavalu de Penteteleu adeveratū se va găsi de vânzare numai la magazinulu d-lui I. Anghelescu din calea Mogoșoi vis-avis de Palatulu Domnescu. CONST. G. GHICA.

MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE III Preparate de GRIMAULT și Co, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleone 9, rue de la Feuillade, a Paris. DEPOUL GENERAL PENTRU AMBELE PRINCIPATE IN BUCURESCI LA D. A. PLECKER vis-a-vis de Passage.—Filiale la D. F. Essdörfer și D. M. Binder. In Iași la D. Mihăilescu, Galati la D. Gutușcoșki, Craiova la D. Pohl, Brăila la D. Șermeli.

PHOSPHATU DE FERU DE LERAS Pharmaceutu, doctoru in științe.

Nu ecistă nici unu medicamentu ferruginosu mai insemnatu de cătu Phosphatulu de feru licidū allū luf Leraz, doctoru in științe. Astu-felū in cătu tôte celebritățile medicale din lume, l'au adoptatū c'o rivnă cum nu s'a mai vedutu essemplu in annalele științei. Fetele palide, durerile de stomacu, digestiunile anevioase, anemia, convalescēțiile grele, etatea critică, perderile albe, neregularitatea soroculu la dame, frigurile primejdiușe, sângele stricatū, lymphatismulu sunt tāmăduite sēu modificate cu mare înuțela prin întrebuințarea aceste compozițiuni recunoscută conservatorulu prin escelința allū sănătății, preservativulu cellu mai siguru in contra epidemiflor și declaratū superioru tuturor ferruginoselor cunoscutu și in spitaturu și de academiiflor. Numai ellu singuru convine stomacurilor delicate și nu provocă constipațiā Ellu și numai ellu singuru nu negrește gura și dinții!

PEARA UNTULU DE FICATU DE PESCE SIROPULU DE HREANU IODATU GRIMAULT SI CO, PHARMACIANI LA PARIS

Cellu mai puternicu curățitoru vegetalu cunoscutu, cellu mai demnu urmașu allū untulu de ficatū de pesce și cellu mai insemnatu modificatoru allū umedellor este, după părerea turoror Facultăților, Siropulu de Hreanu Iodatū allū D. D. Grimault și Co, pharmaciari A. S. I. principele Napoleone. Cereți prospectulu acestu escelente medicamentu! veți vedea intr'ensulu aprobățiunile cele mai onorabile alle celor mai mari mediciflor din Paris. Invețiunțati-lu si veți fi siguru d'a tāmădui, sēu cellu pucinu d'a modifica, cele mai grave vătămări de pēptu; d'a distruge in copii D. vōstră, și cătu de tineri și de delicatī, germenu vătămărilor lymphatico și serofuloșe, umfătura ghindurilor va dispărea, pālăcinea, molicinea cărnurilor și slăbiciunea constituțiunii se voru schimbă in sănătate, vigore și poțta de mănăcare. Persoanele mari carū au unu viciu, o acrimie in sânge, o bōla de pele, buboae, mănăcărul provenite sēu din troșterire, sēu din tristele consecințe alle bōlelor secrete, voru obtine o ușurare imediată, caci nu e Peltea, Salsăparilla, ori altu curățitor care s'ă se aproprie de eficacitatea Siropulu de Hreanu Iodatū.

ELICSIURU DIGESTIVU DE PEPSINA GRIMAULT SI CO, PHARMACIANI LA PARIS

Pepsina este o descoperire științifică nouă. Ea posedă proprietatea d'a înlesni digestiunea alimentelor, fără a obosi stomaculu și matele. Subt influența sa digestiunile anevioșe, grețele, balele, rigelile, inflamațiunea stomaculu și a matelor încetădă ca printr'unu fermecū. Gastritelle și gastralgiiile cele mai îndărătnice sunt modificate repede. Amețelile și durerile de capu, ce provinu din digestiun rele, disparu îndată. Damele voru fi fericite să afe că, cu întrebuințarea aceste licorū delicioșe, disparu vârsăturile la care sunt dēsele supuse la începutulu fā-cării însărcinării. Bătrini și convalescēntii voru găsi intr'ēnsa elementulu reparatoru allū stomaculu lor, și păstrarea vieții și a sănătății lor.

INJECTIUNE SI CAPSULE VEGETALE DE MATICO GRIMAULT SI CO, PHARMACIANI LA PARIS

Cură nouă exclusivū vegetalē, preparatū cu frunde de Matico, unu arbore din Peru, pentru tāmăduirea repede și fără excepțiune a sculamentulu și scursorilor de ori ce natură, fără teamă de restringeri de canalu sēu de inflamațiunea matelor. Cea mai mare parte a mediciflor din Paris au renunțiatu la tôte cele lalte medicamente îndată ce a apărutu acestu leacu. Injectiunea se întrebuințedă la începutulu scursorilor, și nu pricinuește nici dureri, nici usturimē; Capsulele, in tôte casurile unde se preferă medicamentele interne și maț cu seamă in cele cronice și învechite, carū au resistatū preparățiunilor de copaiu, eubebu, s'altor injectiunilor metalice, care tôte sunt primejdiușe. întrebuințarea totu intr'acelașu timpū a acestor două produse, constituă o doctoriā forte activă.

BOALELE DE PIEPTU SIROP DE HYPOPHOSPHIT DE VAR GRIMAULT SI CO, PHARMACIANI LA PARIS

De mai multe sece, doctorii și sapienții s'au silitu a găsi unu doctorie care s'ă pōtă vindeca toate boalele de pieptu, toate cercetările însă au fostu vane. Cu toate acestea nouto lucrări noue comunicate de curēnd Academiile de Medicinā din Paris și încercările cele mai serioase făcute la spitallu Brompton din Londra, spitallu consacratu expres pentru tratarea oficioșilor, au probat că acestă teribilă boală a găsit un ce putine in siropul Hypophosphitulu de var, când ea nu ajunge in cea după urmă perioadă.

Guturaiulu, Catarulu, Gripa, tusea, încetēdu îndată cu întrebuințarea acestu siropu, și cei cari suferă de astmă găsescu un elementu siguru de vindecare. Se recomandă asemenea bolnavilor s'ă întrebuințedă și pastilele luf Grimault și Co. Acestu escelentū bonbonu se compune de două substanțe forte polioțtore și cu totulu nesupărătoare, ne conțindu opium.

HAPURILE SI ALIFIA HONIG HOLOWAY HONIG SPITERIA NAȚIONALĂ

STABILIMENTULU ACADEMIEU Nr. 20. TYPOGRAPHICU C. A. ROSETTI SE RECOMANDA CA PRIMESCE TOTU FELULU DE TIPARIRI, ICU PRECIURI MODERATE, precumu: AFISIE MARI SIMICI, BILETE DE NUNTA, DE IMORMINTARE, SI DE BAPTISM, precumu și CARTE DE VISITE, CARTE D'ADRESE ETC. TOTU FELULU etc. LUCRAR TABELARICE, CONTURI, FACTURE, ZAPISE, POLITE, CIRCULARIE, PRECUMU SI BILETE D'AGSISE

CIMENTU si VARU IDRAULICU. DEPOU, CALEA BEL-VEDERE No 155.